
Verbale Commissione mensa Comuni di Serra Riccò e Sant’Olcese 
 

Il giorno 1/03/2022, alle ore 18.00, in collegamento online sulla piattaforma meet, 
si è riunita la Commissione mensa delle scuole primarie e secondarie di Serra Riccò 
e Sant’Olcese. 
 
Sono presenti: 
 
ditta Dussmann 
 

                 X 

Prospero Zinna - Responsabile di zona 
 

X 

Stefano Vergano 
 

X 

 
Rossana Giglioli- cuoca 

X 

Marco Salerno- cuoco 
 

X 

 
Membri CM comune di Serra Riccò 
 

 

Daniela Botta - Assessore Servizi Sociali e IISS X 

Chiara Pertica - ins. Scuola primaria Caffaro 
 

assente 

Valentina Cotella - Ins. Scuola primaria A.Frank 
 

X 

Laura Perdomini- ins. Scuola primaria Montale 
 

X 

Francesca Vio – membro CM scuola primaria Caffaro 
 

X 

Elena Viola – membro CM genitori 
 

assente 

 
Sabrina Santero – membro CM genitori 

X 

 
Membri CM comune di Sant’Olcese 
 

 

Matteo Boero – Vice Sindaco di Sant’Olcese 
 

X 

Francesco Mancuso in qualità di Presidente; ins. 
Primaria G. Matteotti 
 

X 

Monica Casalino Servizi Sociali Sant’Olcese 
 

X 

 
Valentina Varese Cooperativa Cisef 

X 



Paola Patanè – ins. Scuola dell’infanzia Luzzati 
 

X 

Carlando Federica – membro CM genitori 
 

X 

Giorgia Caprifoglio – membro CM genitori 
 

X 

Antonella Gozzi – Ins. Scuola Di Vittorio 
 

X 

 
 

 
La riunione inizia alle 18 
L’insegnante Cotella esprime la propria soddisfazione per il servizio e per l’iniziativa 
inerente l’impiego di materie prime biologiche. 
La sig.ra Carlando Federica chiede che il progetto biologico del servizio sia 
maggiormente pubblicizzato perchè particolarmente lodevole. 
La signora Carlando lamenta che gli alimenti siano freddi e chiede di rimettere in 
funzione lo scaldavivande, inoltre sostiene che andrebbero aumentati i condimenti. 
L’ins. Perdomini chiede che sia fatta più attenzione nella gestione delle diete 
speciali, per il resto la validità del servizio permane. 
La sig.ra Femia, così come la maestra Perdomini, chiedono che la raccolta 
differenziata sia fatta con maggiore puntualità, dato che a volte tutti i rifiuti sono stati 
raccolti in un sacco unico. 
La Prof. Botta si dichiara soddisfatta e sostiene che a parte una giornata in cui il 
pesce era salato, sia lei che gli alunni pensano che il servizio sia migliorato. 
I rappresentanti della Scuola Caffaro riportano che i bambini si sono spesso 
lamentati perché i cibi risultavano freddi, le quantità insufficienti, e il pesce troppo 
salato. 
Valentina Varese insegnate del servizio doposcuola parla della disdetta pasto e 
delle difficoltà legate al servizio e alla app e suggerisce di fare attenzione a questo 
aspetto. 
Il Sig. Zinna interviene sul cibo freddo e sostiene che le motivazioni possono essere 
legate, tra le altre, al piatto tris e alla sua scarsa capacità di trattenere il calore, 
unitamente al possibile malfunzionamento dei carrelli scaldavivande. 
Riguardo al servizio il Sig. Zinna ringrazia le insegnanti per l’aiuto prestato in tutte le 
occasioni in cui le difficoltà nella gestione del personale legate all’emergenza 
pandemica rischiavano di mettere in crisi il servizio. 
Riguardo alla maggior attenzione alle diete speciali il sig. Zinna ammette che ci 
siano stati dei disservizi, ma il personale è adeguatamente formato e auspica che la 
questione non si riproponga. 
La Prof. Botta ribadisce che è capitato che non siano stati forniti i sacchi 
compostabili. In questo senso conviene anche l’ins. Perdomini. 
Il Sig. Zinna verificherà la circostanza. 
Per quanto riguarda il pesce il sig. Zinna propone di modificare il pesce per non 
proporre sempre i bastoncini di pesce. 



Per il Comune di Sant’Olcese interviene il vice sindaco Boero, il quale riporta che da 
parte dell’utenza sono emerse segnalazioni riguardanti soprattutto il cambio di 
menù. 
la Dott.ssa Casalino parla di una grossa criticità alla scuola secondaria, dove i 
ragazzi non assaggiano nemmeno i cibi, nonostante i piatti siano di buona qualità. 
Nei plessi di Piccarello e Manesseno ci sono state difficoltà legate alla presenza di 
una sola persona a fornire il servizio. 

L’ins. Patanè non ha rilevato grosse criticità. Il problema dei piatti freddi è stato 
risolto con il carrello scaldavivande, mentre permangono dubbi sulla porzionatura 
delle merende alla scuola dell’infanzia, soprattutto quando c’è la frutta. 

L’ins. Gozzi richiama ad una maggior attenzione riguardante le diete. 
La sig.ra Giorgia Caprifoglio pone il problema di comprendere perché i bambini non 
mangino. C’è un problema di qualità o è una questione di poca disponibilità da parte 
dei bambini ad accettare il cibo della mensa? 
L’ins. Mancuso chiede che il menù sia rinnovato e che ci sia maggior varietà. 
Il Sig. Zinna concorda e farà approntare una nuova proposta di menù da approvare 
nella prossima riunione. 
 
La riunione si conclude alle ore 19.15 
 
 
 
 


